

látom hogy azok hullámzó mozgásban vannak s amint egy fácskával piszkálni kezdek benne, rendkívüli mennyiség *Silphára* akadok: nem túlzok, ha azt mondom, hogy minden egyes cserebogárra egy-egy *Silpha* esett. Volt a közt *atrata*, *sinuata* és *rugosa*, azonfelül néhány *Staphylinida* is. *Dr. Brancsik Károly*.

**Magyarországi legyek.** Megjelent a „Magyar Birodalom Állatvilága“ újabb füzeté: Diptera, szerkesztette *Thalhammer János*, közreműködtek *Szépligeti Victor*, ki a Cecidomyidákat, és *Kohant Rezső*, ki a Pulicidákat dolgozta fel. Az előző röviden ismerteti a hazai dipterologia fejlődését, mely voltaképen *Koy Tóbiással* veszi kezdetét. Ő utána gyűjtöttek *Frivaldszky Imre* és *János*, *Török József*, *Mocsáry Sándor*, *Tömösváry Ödön*, *Geyer Gyula*, *Dr. Brancsik Károly*, *Petricskó Jenő*, *Bálint Sándor*, *Dr. Czekelius D.*, *Kimałowicz Mór*, *Pável János*, *Pungur Gyula* és *Madarassy László*, ki gyűjteményének leírását azonban be nem fejezhette. Igen tekintélyes gyűjteményeket hoztak össze *Biró Lajos*, valamint *Dr. Chyzer Kornél*. A szaknak speciális művelője azonban csak *Kowarz Nándorban* támadt, míg a legújabb időben *Thalhammer János* és *Dr. Kertész Kálmán* kiváló szorgalommal foglalkoznak a magyar dipterológiával. A 76 lapra terjedő füzetben 2921 légyfaj van felsorolva.

**Fénytárasztó női ruha.** Az indiai alkirály Benaresben nagyszámú előkelő vendég számára kerti mulatságot rendezett, a melyen egy orosz grófnőnek toilettje nagy féltűnést okozott. A hölgy, valóságos szőke szépség, kivágott fekete selyembrokat ruhát viselt, melynek egyszerűsége a grófnő gyönyörű termetét teljes érvényre jutatta, egyébként azonban semmi különösséggel nem bírt. Mennyire ámult azonban a vendégsereg, midőn az éj beálltával a grófnő ruháján száz meg száz apró láng csilámlott, a mely ép oly hirtelen el is tűnt. Azután a ruha egyik oldalán számtalan kék, zöld és piros szikra mutatkozott, mely mintegy tűztenger hullámzott ide-oda. Más pillanatban a ruha másik része csillogott és ragyogott. Folyton változtak a leggyönyörűbb színhatások. A vendégsereg nem győzte ezt a sajátos ruhát újra s újra megcsodálni, annélkül azonban, hogy rájött volna arra, hogy ezt a ragyogást és csillámlást, ezt a szikrázást és fény eltűnést mi okozza; pedig egyszerű oka az volt, hogy a grófnő komornája a ruhára fénybogarakat (Szent János-bogarakat) erősített meg úgy, hogy minden egyes bogárkát külön kis finom hálóbá varrta. E mellett az ékesség mellett a legdrágább gyémánthimzések is árnyékba szorultak.

**A lepke praeparáló szalag**, melyre mult számunk melléklete vonatkozott, tapasztalásból igen ajánlható. Celulose-compositióból készült átlátszó papirból áll, mely a legtöbb lepke szárnyának egész felületét elfödve lehetetlenné teszi azt, hogy a kifeszítésnél a szárnyat egyebütt, mint annak tövén érintsük, mire a kes-

keny szalag könnyen, de helytelenül csábit. Másik előnye az, hogy második szalag használatát (a szárny teljes befödésére) teljesen fölöslegessé teszi, tehát sok munkától megkímél. Sokkal olcsóbb is, mint a rajzoló vászomból jól-roszul vágott szalag, mely voltaképp szintén csak kétszer volna használandó, mert ezzel a 100 m. hosszú szalaggal kétszeri használatnál átlag 2000 lepkét ki lehet készíteni. Háromféle van: 1 cm. széles egészen apró lepkéknek (ára 20 kr.) 2 cm. széles közép nagyságúnak (ára 45 kr.) és 3 cm. széles nagyobb fajták számára (ára 60 kr.) A postabérnek (10 kr) előre beküldése mellett megrendelhető *Karlinger L*-től Bécsben. II. 5. Brigittatér 17.

**A legnagyobb rovargyűjteménye** Tews K. pittsburgi tanárnak van, ki 75,000 rovarfajt tart szekrényeiben teljesen rendezett állapotban. A gyűjteményt 150,000 frtra becsülik.

**A *Pieris brassicae* hernyójának irtására** Franciaországból a következő vegyületet ajánlják, a mely igen jól bevált: 100 l. víz, 1½ klg. gálicz, 1½ klg. oltott mész és ¼ klg. melasz. Ezzel az oldattal öntözik az inficiált káposzta neműeket; a hernyó azonnal elpusztul, míg a növény semmi kárt nem szenved. A.

**Az életszivósság a lepkéknél.** Az idén jun. 17-én kikelt nálam néhány *Vauessa polychloros*, a melyeket még az nap ki is feszítettem és jul. 1-én a deszkáról levettem, ekkor kitűnt, hogy az egyik példány még életben és jó erőben van. A. L.

**Déva bogárvilága.** Ily cím alatt jelent meg mint a kolozsvári „Orvos-természettudományi Értesítő“ (XX. évf. 2—3. füzet) különlenyomata *Mallász József*-nek nagy szorgalommal összeállított jegyzéke a Déva közvetlen környékén előforduló bogaraknak. Szerző ezen dolgozatában gyűjtésének eredményeként 52 család és 433 nembe tartozó 979 fajt sorol fel *Bielz*-nek 1887-ben megjelent „Siebenbürgens Käferfauna“-jában még csak 129 fajnál említette Dévát, mint azok előfordulási helyét. Kár, hogy az enumeráció tele van értelmet zavaró sajtóhibákkal, a mi nevezett folyóirat szerkesztőjének hibája, mert maga végzi a correcturát *Csiki Ernő*.

**Új rovarrend.** *Tömösváry Ödön*, korán elhunyt jeles rovarászunk, 1882-ben *Anisosphaera (Töm.) problematica Töm.* név alatt egy új állatot írt le, részére az új *Anisosphaeridae* családot felállítván. *Tömösváry* a *Thysanurá* hoz sorolta ezen eddig csak hazánkból ismert fajt, melyet 1897-ben Liguriában, 1898-ban Bologna környékén is gyűjtöttek. Az olasz példányokat *Filippo Silvestri* vizsgálta meg és „Prima nota intorno all' *Anisosphaera Töm.*“ (Ann. Mus. Civ. Hist. Naturale Genova XXXIX. 1899. p. 613—619) című dolgozatában kiegészíti *Tömösváry* leírását. Egyúttal meggyőződött arról is, hogy ezen állat egy új, a *Collembolákkal* rokon rendbe tartozik, melyet *Anisosphaeridia* névvel jelöl meg. *Csiki Ernő*.